
 

 

  

ATA Nº 2066/17 

RESUMO DOS TRABALHOS DA VIGÉSIMA 

NONA REUNIÃO ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA 

LEGISLATURA, REALIZADA DIA 16 DE 

OUTUBRO DE 2017, ÀS 20 HORAS. 

VEREADORA PRESIDENTE: MARILEI TONON UTZIG 
VEREADORES PRESENTES: ALCINDO ALOISIO OTT, DEJAIR DE OLIVEIRA, 
GENILSON DE OLIVEIRA BENDER, JOÃO PAULO DUMONCEL, LARRI LEONEL 
BAZZANELLA, MÁRCIA DA SILVA MARAFON, MARCELO CHAVES DALLA 
NORA, PAULO SÉRGIO HAUENSTEIN. 
 
Aos dezesseis dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às 20 horas, 
no Plenário Dovílio Pompeo Pasinato, em Santa Bárbara do Sul, constatado o 
número Regimental legal, a Presidente invocou a proteção divina e declarou abertos 
os Trabalhos da Vigésima nona Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa 
da Décima Quarta Legislatura. Convidou ao Vereador Larri Leonel Bazzanella para 
proceder à leitura de um trecho Bíblico. Solicitou ao Secretário da mesa, para que 
fizesse o acolhimento das assinaturas dos Senhores Vereadores e Vereadoras no 
livro de presença. A Presidente solicitou para o Secretário da Mesa, para que fizesse 
a leitura dos expedientes que se encontram no poder legislativo, bem como Parecer 
emitido pelas Comissões de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, e 
Ofícios Recebidos, a saber, vão à votação os seguintes expedientes: ATA Nº 
2064/17 – resumo dos trabalhos da sessão solene em homenagem ao dia da 
criança, realizada em 09 de outubro de 2017, às 09 horas, na casa de cultura Lauro 
Prestes Filho. ATA Nº 2065/17 – resumo dos trabalhos da vigésima oitava reunião 
ordinária da primeira sessão legislativa da décima quarta legislatura, realizada em 
09 de outubro de 2017, às 20 horas, no Plenário DovílioPompeo Pazinato. 
PROJETO DE LEI Nº 119/17- altera a lei municipal nº 3.241/2008, de 29 de abril, 
que institui o sistema de controle interno nos termos da resolução de nº 639/12, do 
TCE/RS, revoga as disposições em contrário e dá outras providências. PROJETO 
DE LEI Nº 120/17- altera a redação do caput do artigo 47 da lei municipal nº 
2.065/2001, de 16 de janeiro, conforme especifica e dá outras providências. 
PROJETO DE LEI Nº 127/17- altera a lei municipal nº 612/1979, de 07 de junho, que 
dispõe sobre loteamentos e dá outras providências. Procedida à leitura dos 
Expedientes constantes a ordem do dia, passou-se ao Pequeno Expediente de seis 
minutos para cada Vereador pelo sistema de Rodízio: VEREADOR JOÃO PAULO 
DUMONCEL- Saudou a todos e falou sobre o temido projeto sobre a insalubridade, 
explicou um pouco sobre o que é insalubridade e os níveis que são pagos, enfatizou 
que não irão votar o laudo, que o laudo vai ser executado pelo Poder Executivo e o 
que vai ser votado após, é o teto que será levado em conta para pagamento da 
insalubridade. Justificou, finalizou e agradeceu. VEREADOR PAULO SÉRGIO 
HAUENSTEIN- Saudou a todos e falou sobre o projeto da insalubridade, pediu que o 
referido projeto permanecesse na Casa para uma melhor análise, pois acredita que 
o laudo realizado não é confiável e sim duvidoso, pois o perito não realizou visitas in 



 

 

loco para constatar os trabalhos insalubres, salientou que não é culpa do Prefeito 
Mário e do Ex Luiz Arthur e sim o perito. Justificou, finalizou e agradeceu. 
VEREADOR GENILSON DE OLVEIRA BENDER- Saudou a todos e também falou 
sobre o projeto que está na Casa para posterior votação que não se trata de quem 
terá direito ou não e sim apenas o teto que será considerado para cálculo da 
insalubridade, falou que existem dois laudos um de 2013 que não foi executado pelo 
Prefeito da época, mas deveria ter sido, pois hoje o funcionalismo já estaria 
adaptado a situação, não precisando passar por isso agora, salientou que quem 
aplica o laudo é o Executivo e não os Vereadores. Justificou, finalizou e agradeceu. 
VEREADOR MARCELO CHAVES DALLA NORA - Saudou a todos, deixou um 
abraço a todos os professores pela passagem do seu dia. Trouxe noticias divulgada 
há trinta anos e noticias de agora falando da situação dos governos estaduais. 
Enfatizou que o corte da insalubridade vai trazer desgaste psicológico as pessoas 
que terão os cortes e isso trará stress no ambiente de trabalho, talvez os 
trabalhadores não tenham vontade de trabalhar com afinco e isso deve ser levado 
em consideração pelo Poder Executivo e que esse espere passar o final de ano para 
realizar os cortes. Justificou Finalizou, e agradeceu. VEREADOR ALCINDO 
ALOISIO OTT- Saudou a todos e colocou que a votação é sobre o teto para 
pagamento da insalubridade e não as pessoas que terão ou não o direito, que a lei 
deve ser aplicada. Justificou, finalizou e agradeceu. VEREADOR LARRI LEONEL 
BAZZANELLA- Saudou a todos e colocou que os Vereadores são fiscalizadores e 
tem haver com o projeto que será votado posteriormente, pois trata de perdas 
salariais para o funcionalismo, falou que até hoje foi pago sem apontamentos do 
TCE e o Prefeito resolveu através de um laudo duvidoso realizar os cortes, disse 
também que o Prefeito está deixando a desejar no tratamento com o funcionalismo, 
que tem pessoas que estão ficando doentes, que está faltando vontade política para 
resolver e que sugere cortes nos cargos em comissões e secretariado, pois vai gerar 
economia também, assim como fez o Prefeito Luiz Arthur. Justificou, finalizou e 
agradeceu. VEREADORA MÁRCIA DA SILVA MARAFOM- Saudou a todos e falou 
a problemas e que ela é uma cidadã como todos ali presentes, que a Lei e a 
Constituição devem ser aplicadas, a mudança é necessária, falou também que a 
votação é sobre o teto para pagamento da insalubridade e não as pessoas que terão 
ou não o direito e que vai ser fiscalizadora dessa economia para que sejam 
utilizadas em beneficio da comunidade. Justificou, finalizou e agradeceu; 
VEREADOR DEJAIR DE OLIVEIRA- Saudou a todos e falou que esteve presente 
no evento da Bolinha Criança, parabenizou os organizadores, parabenizou aos 
professores e crianças e que é contra os prejuízos ao funcionalismo. Justificou, 
finalizou e agradeceu. VEREADORA MARILEI TONON UTZIG- Saudou a todos e 
falou que é uma noite polemica, pelo projeto da insalubridade, salientou que os 
laudos estão à disposição para serem consultados, falou que teve reunião como 
Prefeito para discutirem o assunto e o Vereador Paulinho não estava presente e que 
a votação é sobre o teto para pagamento da insalubridade e não as pessoas que 
terão ou não o direito, que a lei deve ser aplicada, que as pessoas pensam somente 
nos que estão perdendo um valor e esquecem-se daqueles que irão ganhar mais 
com essa adequação. Justificou, Finalizou e Agradeceu. De Imediato passamos ao 
Grande Expediente de um vereador por bancada, pelo tempo de dez minutos: 
VEREADOR PAULO SÉRGIO HAUENSTEIN – LIDER DA BANCADA DO PT. – 
renovou a saudação e falou mais uma vez sobre o laudo, colocando que o perito 
deveria ter ido in loco para verificar os ambientes insalubres, questionou o que está 
certo ou errado, apontou se os médicos cumprem horário nos postos de saúde. 
Salientou por que o Mário não fez esse corte na Primeira Administração, salientou 



 

 

que precisa uma melhor análise do laudo. Colocou a situação do País onde se 
fecham escolas e abrem-se presídios. Parabenizou aos professores pela passagem 
pelo seu dia.  VEREADOR DINY - GENILSON DE OLIVEIRA BENDER – LIDER DA 
BANCADA DO PP. – renovou a saudação e falou que é fácil a oposição jogar o 
problema para a plateia, falou da lei de 2014 que revogou os diretos do 
funcionalismo da saúde. Falou ao Presidente do Sindicato Sr. Nelson Von Grafen 
que sugere que contratem um perito a parte para realizar outro laudo, para assim 
verificar o que está certo ou errado e que se for necessário que sejam discutidos na 
justiça e se houver erro por parte do Executivo os valores serão pagos retroativos a 
quem tiver direito. Falou que está sendo realizados pagamentos indevidos e se for 
apontado pelo TCE, o gestor da época, bem como o de agora, terão que devolver 
esse dinheiro aos cofres público. MARILEI TONON UTZIG- Renovou a saudação e falou 

que a votação é para adequar o teto para pagamento da insalubridade e que foi realizado 
um estudo para isso e que o valor do Município ficou 50% a mais que o valor pago na 

região. Dando sequência aos trabalhos passamos a apreciação dos expedientes 
constantes da ordem do dia: ATA Nº 2064/17 – resumo dos trabalhos da sessão 
solene em homenagem ao dia da criança, realizada em 09 de outubro de 2017, às 
09 horas, na casa de cultura Lauro Prestes Filho. Está em discussão, e não havendo 
manifestações, foi aprovada por unanimidade. ATA Nº 2065/17 – resumo dos 
trabalhos da vigésima oitava reunião ordinária da primeira sessão legislativa da 
décima quarta legislatura, realizada em 09 de outubro de 2017, às 20 horas, no 
Plenário DovílioPompeo Pazinato. PROJETO DE LEI Nº 119/17- altera a lei 
municipal nº 3.241/2008, de 29 de abril, que institui o sistema de controle interno nos 
termos da resolução de nº 639/12, do TCE/RS, revoga as disposições em contrário e 
dá outras providências. Está em discussão, e não havendo manifestações, foi 
aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 120/17- altera a redação do caput 
do artigo 47 da lei municipal nº 2.065/2001, de 16 de janeiro, conforme especifica e 
dá outras providências. Está em discussão, e após manifestações, foi aprovado por 
5x4. PROJETO DE LEI Nº 127/17- altera a lei municipal nº 612/1979, de 07 de 
junho, que dispõe sobre loteamentos e dá outras providências. Está em discussão, e 
não havendo manifestações, foi aprovado por unanimidade. Abriu-se o espaço para 
as explicações pessoais pelo tempo de cinco minutos cada vereador, para tanto 
concedo a palavra a Vereadora Márcia da Silva Marafon- convidou para bingo da 
EMEI aparecida que será dia 18 de outubro no Centro de Convivência para Idosos. 
Vereador Dejair de Oliveira- declinou a palavra; Vereador João Paulo Dumoncel- 
declinou a palavra; Vereador Paulo Sérgio Hauenstein- solicitou que as lâmpadas 
da Comunidade Itaíba sejam trocadas, pois a maioria está queimada, principalmente 
em frente à escola. Vereador DINY - Genilson De Oliveira Bender- parabenizou 
aos colegas Vereadores pela votação do projeto sobre o teto para pagamento da 
insalubridade, que apesar da pressão, votaram com consciência. Vereador Marcelo 
Chaves Dalla Nora- agradeceu a Comunidade de Itaíba pela acolhida e 
parabenizou aos professores da ecola Clemente Corvalão.. Vereador Alcindo 
Aloisio Ott- falou que realiza sua votação com consciência e que leva em 
consideração o que está certo e vai beneficiar a comunidade, salientando que se 
discordar com certeza votará contra, parabenizou a Rádio Blau Nunes. Vereador 
Larri Leonel Bazzanella- disse que a reforma trabalhista já iniciou em Santa 
Bárbara do Sul, parabenizou a Rádio Balu Nunes ; A Presidência no interesse do 
uso do espaço explicações pessoal convocou o Vereador João Paulo Dumoncel, 
Vice-Presidente desta casa, para que assumisse temporariamente a presidência. 
Vereadora Marilei Tonon Utzig- falou sobre a votação do projeto polemico que é 
uma medida corajosa que trará benefícios a toda comunidade, falou da campanha 



 

 

do Outubro Rosa, bem como a campanha para ajudar o Hospital, onde os munícipes 
serão convidados a descontarem um valor da conta de energia em prol do hospital 
que passa por grandes dificuldades. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 
agradeceu a presença de todos e a Deus pela proteção, convidou a todos a 
participar da próxima reunião Ordinária do exercício de 2017, a ser realizada no dia 
23 de outubro, segunda-feira, a partir das 20 horas, nesta Casa Legislativa, no 
Plenário Dovílio Pompeo Pasinato, e declarou encerrada a presente Sessão.   
   

Sala das Sessões, 16 de outubro de 2017. 
 
 
 

Ver. Marilei Tonon Utzig 
Presidente 

 
 
 
 

Ver. Genilson de Oliveira Bender 
1º secretário 

 


